

我市启动社会救助政策宣传月活动

本报讯(记者 孙鸿)为深入贯彻党的二十大精神,切实保障和改善民生,5月9日,我市在吾悦广场正式启动为期一个月的社会救助政策宣传月活动。此次活动由市民政局牵头,联合多个市直单位共同参与,旨在通过丰富多样的宣传形式,提高市民对社会救助政策的知晓率,确保困难群众得到及时、有效的救助。

活动现场热闹非凡,各单位通过设立宣传展板、发放宣传册、提供现场咨询等方式,向市民详细介绍社会救助政策的具体内容。从救助标准、认定条件,

到申请方式和审核流程,每一项政策都被细致解读,让市民们对救助政策有了更为全面、深入地了解。

市民政局相关负责人表示,此次宣传月活动旨在让社会救助政策深入人心,真正惠及到每一个需要帮助的困难群众。通过集中宣传、分层分类宣传和多样化宣传相结合的方式,不仅要让市民们知道政策,更要让他们了解如何申请、如何享受政策带来的实惠。

宣传月活动不仅限于现场集中宣传,各市直单位和县(区)政府还将通过报纸电视、广播网络

等渠道,广泛开展宣传活动。同时,各单位还将深入基层、走进社区,开展面对面政策解答和咨询服务,确保政策宣传的广覆盖和深渗透。

此次启动社会救助政策宣传月活动的成功举办,不仅提高了市民对社会救助政策的知晓度和理解度,也为进一步健全分层分类社会救助体系、完善社会救助政策奠定了坚实基础。下一步,我市将继续加大宣传力度,不断创新宣传方式和方法,确保社会救助政策惠及更多困难群众,为建设更加和谐、美好的社会贡献力量。

青年之声

“青”言“青”语话担当

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 邵博)5月9日下午,团市委“学习党的创新理论 争做新时代好青年”微宣讲比赛在市青少年宫举行,“接地气”“冒热气”的宣讲“声”入人心,赢得了评委及现场观众热烈的掌声和欢呼声。

经过前期初评,现场共有来自不同青春赛道的11名参赛选手,他们以饱满的精神状态,结合各自的专业背景、工作领域和成长经历,以青年视角、青年语言聚焦不同重点,提炼生活中的新鲜案例,用“青”言“青”语展现各条战线学习新思想、坚定跟党走、建功新时代的实际行动和良好风貌,多角度诠释了党的创新理论的深刻内涵、真理力量和实践伟力,为现场观众呈现了一场精彩的理论宣讲课。

“青春为中国式现代化挺膺担当”“思想旗帜引领伟大变革”……台上参赛选手们激情澎湃地展现着自己的风采,台下的比赛评委们则围绕主题、内容、表达、效果等方面,公平公正地为每一位选手打分。经过精彩的演绎和激烈的角逐,最终评出一等奖1人、二等奖4人、三等奖6人。

“千千万万的青年干部在基层放飞梦想,激扬奋斗气质,青春中国必将焕发荣光。”选手杨青青表示。

据介绍,此次微宣讲比赛涌现出了一大批优秀的青年宣讲人才和青春主题故事,为讲好新时代故事、传播淮南精彩增添了澎湃动能。下一步,团市委将充分引领全市广大团员青年深入学习贯彻党的二十大精神,推动青年理论宣讲从“影响”到“引领”、从“亮眼”到“润心”转变,进一步凝心聚力、提振信心,唱响奋进新时代的主旋律。

迸发运动活力 绽放青春光彩



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)灿烂的阳光,映照在孩子们的笑脸上;活力的赛场,见证了学子们的拼搏。近日,北京师范大学淮南实验学校举办了充满挑战与激情的田径运动会。

各班级方阵随着动感乐曲进行了亮相展示,或可爱或靓丽,或雅致或酷炫,纷纷传

递出孩子对运动的热爱和对生活的热情。随后,紧张激烈的田径运动会正式拉开帷幕,短跑、中长跑、立定跳远、投掷垒球、跨越式跳高、前掷实心球等丰富多彩的项目一一进行。跑道上选手们如离箭之弦,身轻似燕,奋力拼搏,用速度点燃激情,以热情突破极限。

用爱陪伴 相约舜耕山



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)在母亲节即将到来之际,为进一步活跃辖区妇女同胞们的文化生活,充分展现女性同胞健康文明、昂扬向上、充满活力的新形象、新风采,5月10日上午,田家庵区新时代文明实践中心联合朝阳街道华声苑社区新时代文明实践站开展“用爱陪伴,相约舜耕山”母亲节登山比赛活动,以健康、环保的方式度过一个愉快而难忘的节日。

“财”力支撑 推进教育高质量发展

本报讯(记者 付莉荣)经费投入是教育高质量发展的基本保障。近日,淮河早报、淮南网记者从市财政局了解到我市2023年财政教育投入情况。

长期以来,我市各级财政部门紧密聚焦群众需求,优化财政教育支出结构,提升教育投入质效,保障教育各项政策有效落实,为我市教育事业改革发展提供财力支撑,有力推进教育高质量发展。2018至2023年,全市一般公共预算教育支出累计296.54亿元,连年实现增长。

近年来,我市各级财政部门把学前教育作为工作中存在的短板优先补齐,大幅增加普惠学位供给,我市投入1.76亿元支持学前教育发展,努力推进解决“入园难、入园贵”问题。

义务教育是根据法律规定,适龄儿童和青少年都必须接受的,国家、社会、家庭必须予以保证的国民教育,是培养公民基本素质的教育,是整个教育体系中“重中之重”。我市投入35.68亿元支持义务教育发展,持续抓好生均拨款工作,推进改善办学条件,做好贫困地区学生营养膳食补

助。

我市投入4.73亿元支持高中教育发展,改善集中连片特困地区高中办学条件,扩充办学资源供给,提高财政保障水平。

市财政积极落实中高职生均拨款政策,健全保障机制,投入4.74亿元支持职业教育发展。

目前我市的学生资助已覆盖学前教育、义务教育、高中、中职、高校等教育期间的全学段,以优先确保建档立卡家庭经济困难学生全部纳入资助范围为核心,全面涵盖包括非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生等人群,给予多项资助,有效满足了困难学生的就学意愿,切实保障了其受教育的权益。

同时,我市建立了以政府投入为主导、其他来源为辅助的多元投入渠道。坚持落实、完善鼓励捐资助学的相关优惠政策措施,引导和鼓励企业、社会团体和个人等面向各级各类学校设立奖学金、助学金等资助项目。丰富资助形式,实现公平普惠与引导激励相结合。